



ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ
DE GESTIONARE A DEȘEURILOR ECODOLJ

NR. ȘI DATĂ ÎNSCRIERE ÎN REGISTRUL SPECIAL: 81/03.11.2009, C.I.F. RO 26186870,
CRAIOVA, STR. NICOLAE TITULESCU, NR. 22, CORP B, ET. 1, TEL./FAX: 0251.412.539

UAT COMUNA GOSOVENI
Str Principală, Nr. 5, Juc. Dolj
C.I.F. 4553534
REGISTRATURĂ
Nr. 1103
Anul 2023, Luna 02, Ziua 20

ADI ECODOLJ
INTRARE Nr. 367
IEȘIRE
Data: 14.02.2023

Către

Toate Unitățile Administrativ Teritoriale Din Județul Dolj

Referitor: Informare obligații privind sistemul de garanție-returnare - SGR

Prin prezenta, vă aducem la cunoștință faptul că potrivit Hotărârii de Guvern nr. 1.074/2021 privind stabilirea sistemului de garanție-returnare pentru ambalaje primare nereutilizabile, sistemul de garanție-returnare se va implementa începând cu 30 noiembrie 2023.

Sistemul de Garanție-Returnare ("SGR"), unic la nivel național, reprezintă o modalitate prin care operatorii economici care introduc pe piața națională din România produse ambalate în Ambalaje SGR (astfel cum acestea sunt definite în Hotărârea Guvernului nr. 1074/2021 privind stabilirea sistemului de garanție-returnare pentru ambalaje primare nereutilizabile, cu modificările și completările ulterioare, îndeplinesc responsabilitatea pentru preluarea, transportul și reciclarea ambalajelor SGR.

Implementarea, gestionarea, operarea și asigurarea finanțării SGR pe întreg teritoriul României este realizată de către RetuRo Sistem Garanție Returnare S.A ("RetuRo"), în calitate de administrator SGR desemnat prin Hotărârea Guvernului nr. 1059/2022 privind desemnarea administratorului sistemului de garanție-returnare pentru ambalaje primare nereutilizabile și anume ambalaje de unică folosință din plastic, sticlă sau metal, cu volume între 0,1 litri și 3 litri inclusiv, utilizate pentru bere, mixuri de bere, mixuri de băuturi alcoolice, cidru, alte băuturi fermentate, sucuri, nectaruri, băuturi răcoritoare, ape minerale și ape de băut de orice fel, vinuri și spirtoase, care vor purta marcajul SGR.

Obiectivul SGR debutează cu înregistrarea Producătorilor și Comercianților de ambalaje primare nereutilizabile și anume ambalaje de unică folosință din plastic, sticlă sau metal, cu volume între 0,1 litri și 3 litri inclusiv, utilizate pentru bere, mixuri de bere, mixuri de băuturi alcoolice, cidru, alte băuturi fermentate, sucuri, nectaruri, băuturi răcoritoare, ape minerale și ape de băut de orice fel, vinuri și spirtoase în SGR, în conformitate cu prevederile art. 3 din HG nr. 1074/2021 și vizează colectarea informațiilor necesare în vederea organizării și realizării implementării și funcționării în România a SGR. Termenul limită pentru înregistrarea în baza de date a sistemului de garanție-returnare se încheie pe 28 februarie 2023 accesând următorul link: <https://www.returogr.ro/>.

Pentru organizarea și operarea punctelor de returnare Autoritățile deliberative la nivelul unităților administrativ-teritoriale, pot aproba încheierea acordurilor de parteneriat cu comercianții având structuri de vânzare cu o suprafață mai mica de 200 mp, la solicitarea acestora, în vederea organizării și operării punctelor de returnare conform prezentei hotărâri, cu condiția îndeplinirii obligațiilor prevăzute la art. 8 alin. (2).

Autoritățile deliberative la nivelul unitatilor administrativ-teritoriale precum și asociațiile de dezvoltare intercomunitară pot organiza puncte de returnare a ambalajelor SGR pe raza administrativ-teritorială a respectivei unitați administrativ-teritoriale/asociații de dezvoltare intercomunitară, denumite în continuare UAT/ADI, în colaborare și sub coordonarea administratorului SGR.

Sistemul de garanție-returnare reprezintă un sistem prin care românii vor plăti o garanție de 0,50 RON atunci când vor cumpăra o băutură (apă, băuturi răcoritoare, bere, cidru, vin, băuturi spirtoase) de la un comerciant. Sistemul se aplică pentru ambalaje primare nereutilizabile din sticlă, plastic sau metal, cu volume cuprinse între 0,1 l și 3 l inclusiv. Pentru a fi identificate ușor, produsele care vor face parte din sistem vor fi marcate cu un logo specific.

După golirea ambalajului, consumatorul îl va putea returna în orice punct special amenajat de către comercianți, adică în orice magazin din România. În schimbul ambalajului gol, consumatorul va primi valoarea garanției plătite inițial, fără a fi nevoie ca acesta să prezinte bonul fiscal sau să returneze

produsul în magazinul din care a fost inițial achiziționat. De asemenea, comercianții vor avea libertatea de a decide asupra tipului de colectare: automat sau manual, în funcție de fluxul de consumatori al fiecăruia.

Neînregistrarea în SGR în termenele indicate mai sus se sancționează cu amendă de la 20.000 lei la 40.000 lei. Pe lângă sancțiunea amenzii contravenționale, Garda de Mediu sau Administrația Fondului de Mediu, după caz, poate de asemenea, suspenda temporar activitatea până la definitivarea procedurii de înregistrare.

Cu stimă,

Director Executiv
Adela Plăcintescu



Director Comercial
Adela Geamănu

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Adela Geamănu".